

EM11 gulvayid
183

United Nations
High Commissioner for Human Rights

Original: Russian

Expert Mechanism on the Rights of Indigenous Peoples

4 session

Geneva, 11 – 15 July 2011

**L'AURAVETL'AN
INFORMATION AND EDUCATION NETWORK
OF INDIGENOUS PEOPLES**

(RUSSIAN FEDERATION)

Уважаемый господин Председатель, коренные сестры и братья, друзья!

Я обращаюсь к вам от имени Российской Информационно-Образовательной Сети Коренных Народов «Льыоравэтльан» (LIENIP). Наша организация является зонтичной и объединяет более 30 коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Как и многим организациям коренных народов во всем мире, нам в нашей работе по улучшению положения наших народов, приходится сталкиваться с различными трудностями - непониманием со стороны правительства, отсутствием средств и информационных источников, иногда в ситуацию добавляются сложности со стороны самих коренных организаций и их руководства. Но сейчас я хотела бы остановиться на Экспертном механизме по правам коренных народов, как инструменте призванным стать эффективным для обеспечения прав коренных народов.

Из личного многолетнего опыта участия в форумах, конференциях, механизмах могу сказать, что зачастую различные проблемы коренных народов, такие как образование, здравоохранение, детская смертность, рассматриваются не с точки зрения выявления первопричин, а как возможности или результат практической реализации той или иной программы или организации. Люди показаны как часть или фокус этих программ, но не в свете потенциала, который несет в себе непосредственный опыт разрешения ситуации. В силу этого ООН вынуждена проводить все новые и новые конференции, объявлять международные Годы, Десятилетия (по борьбе за ликвидацию нищеты, воды, устойчивого развития, коренных народов), которые не достигают намеченных целей и поэтому объявляют Вторые Десятилетия. Все это напоминает бег по замкнутому кругу. Мы считаем, что ситуация критическая. И со стороны СПЧ должны быть приняты без промедления следующие меры :

Во-первых, Экспертный механизм, как вспомогательный орган СПЧ, как и вся система поддержки движения коренных народов в ООН должна быть не только кулуарным общением с лицами коренного происхождения, приближенных к Секретариату и членам Экспертного механизма, а многоуровневой сетью отношений и открытого диалога со всеми организациями и представителями коренных народов;

Во-вторых, разница подходов к сохранению культур коренных общин и самих народов должна поощряться Экспертным механизмом и Секретариатом, а не существовать только на бумаге;

В-третьих, всевозможная помощь участию коренных народов и их традиционного руководства в работе Экспертного механизма должна происходить как необходимое условие существования Механизма, а не как формальное выполнение требований мандата. Секретариат Экспертного механизма обязан должным образом информировать тех, ради кого ведется работа и существует сам Механизм и нести ответственность на всех уровнях не только перед системой ООН, а перед традиционными органами руководства коренных народов, создавая эффективные каналы непосредственной работы с коренными общинами, а не только с посредниками, представляющими коренную элиту.

В-четвертых, Экспертный механизм обязан привлекать в свою деятельность настоящих экспертов, обладающих высоким профессионализмом, богатейшим опытом по защите прав коренных народов в своей стране. Это должны быть люди признанные коренным сообществом, а не случайные люди, номинированные в результате политических игр коренной элиты.

Только при выполнении данных мер Экспертный механизм по правам коренных народов и вся ооновская система поддержки движения коренных народов станет эффективным инструментом для продвижения прав коренных народов и не будет использована в качестве удобного механизма защиты личных интересов узкого круга лиц путем их интерпретации в свете ценностей и идей признанных на международной арене.